

# 第二届浙江国际健康产业博览会10月20日开幕

## 300多个展位,16场同期活动

### 今年的健博会有点意思!

文/王文操

今年8月,《“健康中国2030”规划纲要》的通过,为建设健康中国绘制了蓝图,健康产业也将掀起新一轮发展的浪潮。聚焦“健康中国”版图上的浙江,健康产业被省政府确定为重点打造的七大万亿级产业之一,并制定出《浙江省健康产业发展规划(2015-2020年)》行动路线,明确了发展目标。

为加快推动浙江健康产业的发展,践行“健康中国”战略,由浙江省卫生和计划生育委员会、浙江省发展和改革委员会、浙江省经济和信息化委员会共同主办的“第二届浙江国际健康产业博览会”将于2016年10月20日至22日在浙江世贸国际展览中心隆重举行。本届健博会将围绕“国际化、专业化、市场化、大众化”四大特色,为国内外健康领域的领先技术、前沿产品、知名品牌和健康产业项目提供一个产品展示、技术交流、经验分享、贸易洽谈、项目推介的一流平台。

在“第二届浙江国际健康产业博览会”即将开幕之际,我们专程走访到了健博会的“总导演”、健博会主要承办方浙江省健康服务业促进会的朱耀传会长,为我们独家解读,直击本届健博会的五大亮点。



首届健博会现场图

#### 亮点一:引入“互联网+”概念

本届健博会将利用专业平台与官方微信实现展会信息国内外第一时间广覆盖、线上线下零距离沟通,以及在线互动洽谈等功能。不仅以全方位的专业展品,引领观众深入了解展会;更将实时展现健康产业与高新科技,健康产业与互联网融合的最新成果。

#### 亮点二:项目汇集,品牌齐聚

据统计,本届健博会邀请到华东医药、英特药业、医惠科技、好络维医疗、中国人寿、美年大健康、澳大利亚昆士兰生命科学协会、美国印第安纳大学医疗集团等100余家国内外健康产业领域的骨干企业参展,展览面积近10000平方米,展位数量达300个以上,参展产品包括健康电子产品、养生养老产品、新型医药和设备,互联网和物联网健康产品等,如医用机器人、无线微型心电仪、移动医疗车、明峰PET-CT、奥地利SANO电动载人爬楼机、德国蒂森克虏伯座椅电梯、远程诊疗系统、香文化产品、基因检测系统、影像大数据、智能终端、临床决策引擎、医惠智慧医疗信息系统、IBM智能医生助手、智慧健康养老整体解决方案等。

此外,更是发动了全省健康产业发展先行市(县)携最新产品、技术和项目(包括特色小镇及

“四个一批”等)前来参展,现场开辟医健名企形象馆、项目馆、地市馆、港澳台专区和其他国际展馆等,展示内容涵盖健康服务产业项目、卫生信息技术和产品、健康制造业产品、国际先进健康产品和项目等。品牌齐聚,精细化的行业划分,将为观众带来一场健康产业的饕餮盛宴。

#### 亮点三:国际联动,共谋发展

在首届基础上,本届健博会将进一步加深国际合作,邀请美国、英国、日本、澳大利亚、意大利等国家及地区高规格代表团参加,在“智慧医疗”、“医养结合”等多个领域与国内行业代表交流探讨全球健康产业的最新成果和发展趋势,还将特别举办“中英合作医疗机构PPP项目成果展示会”。

#### 亮点四:同期活动,精彩纷呈

本届健博会中还将同期举办16场不同形式的专题会议及论坛,全方位、跨行业、多层次,覆盖智慧医疗、健康养老、健康保险、健康管理、医院管理等健康产业领域。届时将邀请100余位业内专家与行业代表到场演讲,逾6000名健康产业领域从业者汇聚一堂,前瞻行业热点,谋求深化合作。



首届健博会现场图

#### 亮点五:项目推介,产融对接

本届健博会将继续秉承“创造客户价值,引领产业发展”这一宗旨,充分整合现有资源,全面深入地推进浙江健康产业的市场化发展,并以此带动和提升省内健康产业项目的专业化程度和发展水平。在健博会期间,将举办“产融对接:项目推介会”,通过项目路演等形式,与投融资机构现场对接洽谈。

与此同时,省内11个地市将集中展示健康产业最新发展成果和招商引资项目,其中包括健康类特色小镇、健康产业园区和高端医疗集聚区,如桐庐健康小镇、瓯海生命健康小镇、平湖九龙山航空运动小镇、湖州太湖健康蜜月小镇、长乐创龄健康小镇、杭州东部医药港小镇、杭州未来科技城、中美(杭州)质子医院项目等。

链接——

#### 本届健博会推介项目之“东部医药港小镇”

世界500强辉瑞制药生物技术中心开工奠基,奕真生物科技公司、礼来亚洲基金创新中心、浙江大学(杭州)创新医药研究院、中科院理化所、清华长三角研究院生物医药产业化中心、奥克兰大学中国创新研究院项目纷纷入驻。今年以来,杭州经济技术开发区生物医药产业发展进



入“黄金时期”。作为杭州经济技术开发区的优势主导产业,已集聚了生物制药、化学制药、现代中药和医疗器械等企业150余家,跨国公司20家。生物医药产业产值已超过200亿元,连续数年增速实现15%以上增长,占区域比重超10%,占全市生物医药产值比重超过三分之一。

被先后确立为“国家生物产业高技术产业基地”、“杭州市新药港产业园”核心区,获批浙江省生物医药科技兴贸创新基地、浙江省生化医药出口基地、杭州市生物医药产业示范基地等称号。2015年11月,“东部医药港小镇”列为杭州市首批特色小镇。

“十三五”期间,杭州经济技术开发区将以“东部医药港小镇”建设为核心,形

成“一镇两区两基地”的产业发展格局,以生物技术制药和生物医学工程为主攻方向,做大做强化学药及中药,鼓励发展生物服务和医疗服务,全力打造生物医药全产业链生态体系。通过3~5年发展,将实现生物医药人才项目、科技成果、绩效贡献“三个倍增”,产值规模达到500亿元,努力打造成国内领先的技术先导区、创新创业团队和高端人才集聚区、全球先进医药技术进入中国的首要承载区,建设成为中国生物医药中央科技区,国内领先、国际知名的创新驱动型医药产业基地。

据悉,作为本届健博会的协办单位之一,杭州经济技术开发区也将积极参与到医疗健康项目的推介与合作之中,共同推动浙江省健康产业的发展。

当高速发展的杭州经济技术开发区遇到越来越精彩的健博会,在首届现场签约24个重大项目,总投资达296亿元的基础上,本届健博会又将带来什么样的惊喜呢?本月20日,相约浙江世贸国际展览中心,让我们一起拭目以待!